
世界自然遺産に関する村民意向調査

結果概要
世界自然遺産に関する村民意向調査 

小笠原の世界自然遺産について、 

あなたはどんなことを知っていますか？ 思っていますか？  
 

小笠原が世界自然遺産になってから 4 年が経過しました。 
 
小笠原の自然環境は、固有種を含めて多様な生き物が生育・生息する独自の生態系を形

成しています。それらの価値が認められ、平成 23 年に世界自然遺産となりました。その

一方で、様々な外来種の侵入による生態系への深刻な影響が続いており、自然環境を守り、

回復させる取組が現在も関係行政機関（環境省、林野庁、東京都、小笠原村など）や関係

団体等により進められています。しかし、世界自然遺産を村民生活とともに永く守ってい

くためには、皆さまのご理解とご協力が不可欠です。 
 
そこで、村民の皆さまが、世界自然遺産に関して肌で感じていることを広く把握するた

め、村民意向調査を行うこととしました。今回の調査結果は、世界自然遺産に関する取組

をこれからも進めていく上での参考にしたいと考えております。 

また、今回のアンケート調査の結果速報は、村民意見交換会（8 頁参照）において報告

する予定です。 
 
このアンケート調査は、本村にお住まいの全世帯に回答をお願いしております。ご回答

いただいた内容はすべて統計的に処理し、プライバシーの保護に配慮します。 

皆さまのご意見をうかがうことは、今後の取組のために重要なことですので、ご多忙と

は存じますが、調査にご協力くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。 
 

平成 27 年 9 月 小笠原村 

 
 

【ご記入にあたってのお願い】 

１．ご回答は、世帯の代表（世帯主または代理の方）がご記入ください。  
２．ご回答方法は、あてはまる項目を選び、番号を〇で囲んでください。 

設問ごとに〈１つ〉、〈２つまで〉と指定されていますので、ご注意ください。 

「その他」を選ばれた場合は、差し支えない範囲で、（ ）内に具体的な内容

をご記入ください。  
３．ご記入が終わりましたら、封筒にお戻しいただき、回収業者が９月 17 日（木）

～19 日（土）の間に回収に伺いますので、回収員にお渡しいただくか、ご自

宅の玄関・郵便ポスト等に封筒を差しておいてください。 

もしくは、村役場と母島支所にも回収箱を９月 30 日（水）まで設置してお

りますので、そちらに投函してください。  
４．アンケートについてのお問い合わせは、下記までご連絡ください。  

小笠原村 環境課 

TEL 04998-2-3111  FAX 04998-2-3222 

E-mail  shizenkankyo@vill.ogasawara.tokyo.jp 

世界自然遺産に関する村民意向調査 中高生用 
小笠原の世界自然遺産について、 

あなたはどんなことを知っていますか？ 思っていますか？  
 

小笠原が世界自然遺産になってから 4 年が経過しました。 
 
小笠原の自然環境は、固有種を含めて多様な生き物が生育・生息する独自の生態系を形

成しています。それらの価値が認められ、平成 23 年に世界自然遺産となりました。その

一方で、様々な外来種の侵入による生態系への深刻な影響が続いており、自然環境を守り、

回復させる取組が現在も関係行政機関（環境省、林野庁、東京都、小笠原村など）や関係

団体等により進められています。しかし、これらの取組の多くは、中高生のみなさんには

あまりなじみがないかもしれません。 
 
そこで、皆さんが、世界自然遺産に関して肌で感じていることを広く把握するため、村

民意向調査を行うこととしました。今回の調査結果は、世界自然遺産に関する取組をこれ

からも進めていく上での参考にしたいと考えております。 

また、今回のアンケート調査の結果速報は、村民意見交換会（5 頁参照）において報告

する予定です。 
 
このアンケート調査は、本村の全ての中高生にお願いしています。ご回答いただいた内

容はすべて統計的に処理し、プライバシーの保護に配慮します。 

皆さんのご意見をうかがうことは、今後の取組のために重要なことですので、調査にご

協力くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。 
 

平成 27 年 9 月 小笠原村 

 

【ご記入にあたってのお願い】 

１．ご回答方法は、あてはまる項目を選び、番号を〇で囲んでください。 

設問ごとに〈１つ〉、〈２つまで〉と指定されていますので、ご注意ください。 

「その他」を選ばれた場合は、差し支えない範囲で、（ ）内に具体的な内容

をご記入ください。 
 

２．お答えいただいた調査票は、担任の先生に提出してください。 

もしくは、村役場と母島支所に回収箱を９月 30 日（水）まで設置しており

ますので、そちらに投函してください。 
 

３．アンケートについてのお問い合わせは、下記までご連絡ください。 
 

小笠原村 環境課 担当：和田、井上 

TEL 04998-2-3111  FAX 04998-2-3222 

E-mail  shizenkankyo@vill.ogasawara.tokyo.jp 

 

平成28年４月



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 1

調査の目的と対象

• 村民が世界自然遺産に関して、

肌で感じていることを

広く把握するため

• 遺産に関する取組を進めていくう
えでの参考とするため

• 小笠原村の全世帯と中高生を

対象に平成27年9月に実施



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 2

調査の概要 ～世帯～

【対 象 者】 小笠原村の全世帯

【配 布 数】 1,330世帯

【調 査 法】 各戸配布、訪問回収・
役場内に回収箱を設置

【調査期間】 平成27年9月11日～30日

【回収状況】 872

【有効回答】 847（25票が白票のため）

【回 答 率】 63.7％



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 3

A）回答者の属性① ～世帯（有効回答847）～

男性

466
55.0%

女性

351
41.4%

無回答

30
3.5%

10歳代

2
0.2%

20歳代

75
8.9%30歳代

174
20.5%

40歳代

224
26.4%

50歳代

169
20.0%

60歳代

122
14.4%

70歳以上

75
8.9%

無回答

6
0.7%

父島在住

726
85.7%

母島在住

121
14.3%

1年未満

111
13.1%

1年以上

4年未満

154
18.2%

4年以上

10年未満

105
12.4%

10年以上

20年未満

147
17.4%

20年以上
327
38.6%

無回答
3

0.4%

【性別】 【年齢】

【居住地】 【居住年数】

（４年未満は遺産登録後、

４年以上は遺産登録前
から居住）



農業

28
3.3%

漁業

32
3.8%

観光業

152
17.9%

観光業以外の

サービス業

56
7.1%

土木・建設業

79
9.3%

団体職員
42
5.0%

公務員

（内地から

の赴任者）
156
19.8%

公務員（11以外

の公務員）

88
11.2%

専業

主婦・主夫

71
9.0%

無職

64
7.6%

その他

7.1%

無回答・

無効回答

2.2%

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 4

【世帯構成】 【居住形態】

【職業】

独身・単身

389
45.9%

夫婦のみ

199
23.5%

2世帯同居

（親と子など）

232
27.4%

3世帯同居

（親と子と孫など）

11
1.3%

その他

7
0.8%

無回答
9

1.1%

持家

133
15.7%

公営住宅

274
32.3%

民間

アパート

108
12.8%

職員住宅

230
27.2%

間借り又は

住み込み

19
2.2%

寮・

寄宿舎

70

8.3%

その他

4
0.5%

無回答

9
1.1%

観光業

（宿中心）

56
36.8%

観光業

（陸域ガイド

中心）
15
9.9%

観光業

（海域ガイド

中心）
34

22.4%

観光業

（土産店中心）

18
11.8%

観光業

（飲食店中心）

29
19.1%

A）回答者の属性② ～世帯（有効回答847）～



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 5

調査の概要 ～中高生～

【対 象 者】 小笠原村の中学校・高校に
在籍している中高生

【生 徒 数】 109名

【調 査 法】 担任の先生による調査票の
配布・回収

【調査期間】 平成27年9月14日～25日

【有効回答】 105

【回 答 率】 96.3％



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 6

A）回答者の属性 ～中高生（有効回答106）～

【性別】 【学年】

【居住地】 【居住年数】

（４年未満は遺産登録後、

４年以上は遺産登録前
から居住）

男子
50

47.2%女子

54
50.9%

無回答

2
1.9%

中学1年生
23

21.7%

中学2年生

19
17.9%

中学3年生

20
18.9%

高校1年生

14
13.2%

高校2年生

12
11.3%

高校3年生
17

16.0%

無回答
1

0.9%

1年未満

1
0.9%

1年以上

4年未満
9

9.6%

4年以上

10年未満

7
7.4%

10年以上
84

79.2%

無回答
3

2.8%

父島在住

94
88.7%

母島在住
12

11.3%



全体結果の概要

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 7

B)自然環境の利用頻度

C)世界自然遺産への希望と期待

D)世界自然遺産と生活

E)世界自然遺産の価値を守る取組の認知度・関わり

F)村民と行政の連携

G)世界自然遺産に関する意見・感想

H)世界自然遺産地域で動物を飼うということ



B）自然環境の利用頻度①

【父島在住（中高生含む）】

問 あなたは普段、小笠原の自然をどのくらいの頻度で利用
していますか。

全体数：820

67

91

20

41

77

211

11

15

26

48

2

1

1

1

193

241

25

21

41

94

9

8

2

2

294

178

193

121

171

182

120

130

26

35

56

20

247

140

155

124

226

226

91

108

115

60

313

492

383

293

424

411

652

626

18

19

25

26

24

38

39

43

47

48

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父島山域

父島浜・海岸

南島

父島属島山域

父島属島浜・海岸

海域

母島山域

母島浜・海岸

母島属島山域

母島属島浜・海岸

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に1回 行かない 無回答

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 8



B）自然環境の利用頻度②

【父島浜・海岸（父島在住者のみ）×年齢別（中高生含む）】

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 9

9

4

11

18

24

14

6

4

16

21

24

53

59

18

13

7

17

13

17

53

62

50

21

7

6

1

8

14

49

49

37

13

2

3

8

7

2

3

2

3

5

15

13

17

1

1

2

5

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=50)

高校生(n=43)

10～20歳代(n=62)

30歳代（n=142)

40歳代（n=201)

50歳代（n=151)

60歳代（n=103)

70歳以上（n=61)

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に1回 行かない 無回答



B）自然環境の利用頻度③

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 10

11

12

1

1

3

3

1

3

6

4

4

5

4

1

6

10

1

4

5

2

1

1

5

7

4

14

4

6

7

4

19

5

11

4

11

2

5

13

9

9

53

16

12

12

10

38

9

18

8

9

14

23

28

10

37

34

30

11

21

7

1

3

4

1

2

1

3

2

2

5

5

5

5

3

5

7

4

3

9

5

1

5

8

14

3

9

9

9

17

9

2

1

1

1

1

2

1

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中高生(n=94)

農業(n=17)

漁業(n=23)

観光業（宿中心）(n=48)

観光業（陸域ガイド中心）(n=13)

観光業（海域ガイド中心）(n=32)

観光業（土産店中心）(n=15)

観光業（飲食店中心）(n=29)

観光業以外のサービス業(n=54)

土木・建設業(n=68)

団体職員(n=35)

公務員（内地からの赴任者）(n=122)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=74)

専業主婦・主夫(n=66)

無職(n=57)

その他(n=55)

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に1回 行かない 無回答

【父島山域（父島在住者のみ）×職業別（中高生含む）】



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 11

B）自然環境の利用頻度④

【母島在住（中高生含む）】

問 あなたは普段、小笠原の自然をどのくらいの頻度で利用
していますか。

全体数：133

7

12

4

10

0

11

29

1

3

7

0

0

0

0

0

23

46

5

6

6

0

0

1

1

1

68

37

25

39

43

29

37

6

4

4

12

2

17

21

16

25

30

34

9

13

10

4

77

53

44

61

48

72

102

98

2

3

8

7

7

18

18

20

17

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母島山域

母島浜・海岸

母島属島山域

母島属島浜・海岸

海域

父島山域

父島浜・海岸

南島

父島属島山域

父島属島浜・海岸

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に1回 行かない 無回答



B）自然環境の利用頻度⑤

【母島浜・海岸（母島在住者のみ）×年齢別（中高生含む）】

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 12

5

1

2

2

2

4

4

12

3

3

1

2

2

9

12

10

5

5

3

6

2

3

9

7

6

4

1

1

1

2

1

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=12)

10～20歳代(n=15)

30歳代（n=32)

40歳代（n=23)

50歳代（n=18)

60歳代（n=19)

70歳以上（n=14)

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に1回 行かない 無回答



B）自然環境の利用頻度⑥

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 13

【母島山域（母島在住者のみ）×職業別（中高生含む）】

4

2

1

1

2

1

3

1

1

2

2

3

1

1

1

1

1

10

1

2

2

3

3

1

2

1

5

5

21

11

2

3

5

1

3

2

1

1

2

1

5

1

1

2

1

1

3

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中高生(n=12)

農業(n=11)

漁業(n=9)

観光業（宿中心）(n=8)

観光業（陸域ガイド中心）(n=2)

観光業（海域ガイド中心）(n=2)

観光業（土産店中心）(n=3)

観光業（飲食店中心）(n=0)

観光業以外のサービス業(n=2)

土木・建設業(n=11)

団体職員(n=7)

公務員（内地からの赴任者）(n=34)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=14)

専業主婦・主夫(n=5)

無職(n=7)

その他(n=5)

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に1回 行かない 無回答



C）世界自然遺産への希望と期待①
平成23年に小笠原が世界自然遺産に登録されること
になった当時についておうかがいします。

（遺産登録前からの居住者対象）

問 登録されることに対して、あなたの
希望はどのくらいありましたか。

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 14

2

2

6

4

7

7

3

5

12

9

9

7

2

13

21

11

17

9

5

16

38

31

28

21

3

19

43

35

17

8

1

8

33

34

15

8

4

7

1

7

5

4

8

7

15

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10～20歳代(n=16)

30歳代(n=71)

40歳代(n=168)

50歳代(n=132)

60歳代(n=115)

70歳以上(n=75)

非常に強い 強い やや強い 普通 あまりない 全くない わからない 無回答

【希望×年齢別（世帯のみ）】

非常に強い

28
4.8%

強い

45
7.8%

やや強い

73
12.6%

普通

140
24.1%

あまりない

126
21.7%

全くない
100
17.2%

わからない
24
4.1%

無回答・

無効回答

44
7.6%

【希望（全体）】



C）世界自然遺産への希望と期待②
問 登録されることに対して、あなたの希望はどのくらいあり

ましたか。
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4

1

2

1

1

2

1

3

2

2

5

2

1

1

3

3

3

5

2

2

3

1

1

2

8

4

4

4

1

5

7

2

2

2

6

6

9

8

2

6

5

7

5

5

9

11

2

8

5

5

10

11

5

4

14

15

21

12

6

8

7

1

4

1

6

6

17

9

4

15

15

8

15

4

6

5

2

4

1

6

16

14

1

4

6

5

10

13

1

1

1

1

2

3

2

1

2

4

3

2

3

4

1

2

1

2

6

3

1

2

5

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農業(n=27)

漁業(n=30)

観光業（宿中心）(n=40)

観光業（陸域ガイド中心）(n=12)

観光業（海域ガイド中心）(n=27)

観光業（土産店中心）(n=15)

観光業（飲食店中心）(n=27)

観光業以外のサービス業(n=49)

土木・建設業(n=60)

団体職員(n=29)

公務員（内地からの赴任者）(n=20)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=58)

専業主婦・主夫(n=55)

無職(n=64)

その他(n=52)

非常に強い 強い やや強い 普通 あまりない 全くない わからない 無回答

【希望×職業別（世帯のみ）】

（遺産登録前からの
居住者対象）



C）世界自然遺産への希望と期待③

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 16

【希望の理由（記述）】

理由の 

主な分類 

 

 

 

 

 

 

回答 

自
然
を
守
る 

知
名
度
の
向
上 

誇
り 

観
光
活
性 

暮
ら
し
が
よ
く
な
る 

メ
リ
ッ
ト
・
デ
メ
リ
ッ
ト
が
あ
る 

変
わ
ら
な
い
か
も
し
れ
な
い 

実
感
が
な
い 

指
定
に
よ
る
規
制 

暮
ら
し
の
変
化
が
心
配 

自
然
環
境
の
変
化
が
心
配 

観
光
に
よ
る
影
響
が
心
配 

登
録
の
進
め
方
・
体
制
に
不
満 

一
過
性
の
も
の 

ど
う
な
る
か
わ
か
ら
な
い 

メ
リ
ッ
ト
が
な
い 

登
録
す
る
必
要
な
い 

そ
の
他 

非常に強い 
18/28 件 

9 3 4 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

強い 
24/45 件 

8 8 3 5 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

やや強い 
32/73 件 

11 6 4 3 4 2 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

普通 
28/140件 

2 0 0 5 1 4 4 4 3 2 0 1 1 1 2 0 0 1 

あまりない 
54/126件 

1 0 0 0 0 1 2 5 14 5 8 7 6 4 2 4 0 3 

全くない 
43/100件 

1 0 0 0 0 0 0 3 9 13 5 7 3 1 0 0 5 3 

わからない 

4/24件 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 1 

複数回答あり     ：最も件数が多い分類   ：2番目に件数が多い分類   ：3番目に件数が多い分類  （件） 

問 登録されることに対して、あなたの希望はどのくらいあり
ましたか。

（遺産登録前からの
居住者対象）



C）世界自然遺産への希望と期待④

問 登録された後に、あなた
はどのような期待をして
いましたか。

暮らし（経済状況）

がよくなる

78
13.2%

住み心地が

よくなる

18
3.1%

生活基盤（道路、建物

など）がよくなる

25
4.2%

山の自然が保全

される・よくなる

86
14.6%海の自然が保全

される・よくなる

43
7.3%

期待していない
235
40.5%

その他
38
6.6% 無回答・

無効回答

57
9.8%

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 17

【期待（全体）】

【期待×居住年数別（世帯のみ）】

16

22

40

1

2

15

5

6

15

20

24

42

13

12

18

40

57

137

6

10

22

4

14

38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4年以上10年未満(n=105)

10年以上20年未満(n=147)

20年以上(n=327)

暮らし（経済状況）がよくなる 住み心地がよくなる 生活基盤（道路、建物など）がよくなる

山の自然が保全される・よくなる 海の自然が保全される・よくなる 期待していない

その他 無回答・無効回答

平成23年に小笠原が世界自然遺産に
登録されることになった当時について
おうかがいします。

（遺産登録前からの居住者対象）

その他（記述）

悪くなる、変わらない、自然全般がよくなる、
認知度が上がる など



C）世界自然遺産への希望と期待⑤
問 登録された後に、あなたはどのような期待をしていましたか。
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3

7

8

3

3

4

7

10

9

4

2

7

5

2

4

2

2

1

1

2

2

1

6

1

1

2

1

3

2

3

1

2

2

4

4

8

3

5

5

3

4

2

3

4

8

6

10

10

9

5

4

1

2

3

2

4

2

2

9

4

6

4

10

14

13

2

9

2

9

21

30

11

8

20

22

24

31

1

1

2

1

9

1

6

1

1

6

3

3

3

2

2

5

1

1

2

2

3

7

3

1

4

8

10

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農業(n=27)

漁業(n=30)

観光業（宿中心）(n=40)

観光業（陸域ガイド中心）(n=12)

観光業（海域ガイド中心）(n=27)

観光業（土産店中心）(n=15)

観光業（飲食店中心）(n=27)

観光業以外のサービス業(n=49)

土木・建設業(n=60)

団体職員(n=29)

公務員（内地からの赴任者）(n=20)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=58)

専業主婦・主夫(n=55)

無職(n=64)

その他(n=52)

暮らし（経済状況）がよくなる 住み心地がよくなる 生活基盤（道路、建物など）がよくなる

山の自然が保全される・よくなる 海の自然が保全される・よくなる 期待していない

その他 無回答・無効回答

（遺産登録前からの
居住者対象）

【期待×職業別（世帯のみ）】



C）世界自然遺産への希望と期待⑥

問 あなたが小笠原に移住・転勤
する際に、小笠原が世界自然
遺産であることは移住・転勤
する理由になりましたか。

（遺産登録後からの居住者対象）。

主な理由

だった
7

2.4%

理由の一つ

だった

75
28.2%

理由にはなら

なかった

153
57.5%

世界自然遺産

のことを知らな

かった
7

2.6%

その他

4
1.5%

無回答・

無効回答

20
7.5%
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1

3

2

1

22

32

14

6

1

32

53

36

26

5

2

3

2

3

1

1

4

9

3

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=61)

30歳代(n=103)

40歳代(n=56)

50歳代(n=37)

60歳代(n=7)

主な理由だった 理由の一つだった 理由にはならなかった

世界自然遺産のことを知らなかった その他 無回答

【移住理由（全体）】

【移住理由×年齢別（世帯のみ）】



D）世界自然遺産と生活①

問 あなたが小笠原で生活
している中で、最も大切
にしていることはなんで
すか。

暮らし

（経済状況）

216
25.5%

住み心地

334
39.4%

生活基盤（道

路、建物など）

20
2.4%

山の自然

21
2.5%

海の自然

115
13.6%

わからない

37
4.4%

その他

52
6.1%

無回答・

無効回答

52
6.1%
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【大切な生活（全体）】

28

30

19

41

98

38

67

43

67

118

3

2

4

11

6

3

4

2

6

23

34

14

16

28

4

8

6

3

15

8

8

6

10

20

1

2

9

8

31

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満(n=111)

1年以上4年未満(n=154)

4年以上10年未満(n=105)

10年以上20年未満(n=147)

20年以上(n=327)

暮らし（経済状況） 住み心地 生活基盤（道路、建物など） 山の自然

海の自然 わからない その他 無回答・無効回答

【大切な生活×居住年数別（世帯のみ）】

その他（記述）

人・人間関係、暮らしと自然の共生、
充実した時間の過ごし方、生活と仕事 など



D）世界自然遺産と生活②
問 あなたが最も大事だと思う小笠原の自然はなんですか。
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【大事な自然（記述）】

大事な自然の主な分類 
世帯 

件数 

中高生 

件数 
 大事な自然の主な分類 

世帯 

件数 

中高生 

件数 

自然全般 67 1  全て  3 

手つかず・ありのままの自然 36   景色・景観 17  

身近な自然 11 5  空・空気 29 8 

海・海岸 453 55  星空・夜空 7 5 

海洋生物（鯨類、魚、サンゴなど） 44 4  暮らしと自然の共生 16 1 

山・森林 52 16  人々の思い 11  

多様な生物 12 2  人が少ない・静か・のんびり 10  

固有の生物・生態系全般 59 15  ゴミがない・捨てない 10 4 

固有・在来動物（ハト、マイマイなど） 24 19  子どもが遊べる 4  

固有・在来植物 16 4  産業資源（海産物、農地など） 6  

外来種がいない 2   観光資源 3  

島全体（聟島、母島など） 4 1  次世代への継承 2  

気候 6   特にない 6 1 

地形・地質 4 1  その他 9 1 

回答数 世帯 736件 中高生 103件   複数回答あり 



D）世界自然遺産と生活③
問 小笠原が世界自然遺産に登録される前と後で、あなたは生活

や自然がどのように変化したと感じますか。
（遺産登録前からの居住者対象）

56

27

96

48

23

390

320

338

219

286

55

155

53

152

115

18

19

34

99

94

61

59

59

59

62

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

暮らし（経済状況）

住み心地

生活基盤（道路、建物など）

山の自然

海の自然

よくなった 変わらない 悪くなった わからない 無回答
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【全体】



D）世界自然遺産と生活④
問 小笠原が世界自然遺産に登録される前と後で、あなたは生活

や自然がどのように変化したと感じますか。
（遺産登録前からの居住者対象）
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【住み心地×年齢別（世帯のみ）】

2

2

5

5

4

9

8

37

89

73

67

44

3

23

55

45

21

7

2

3

7

5

2

1

6

12

9

18

13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20歳代(n=16)

30歳代(n=71)

40歳代(n=168)

50歳代(n=132)

60歳代(n=115)

70歳以上(n=75)

よくなった 変わらない 悪くなった わからない 無回答



D）世界自然遺産と生活⑤
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【山の自然

×職業別（世帯のみ）】

2

1

1

2

2

2

1

5

6

5

6

6

7

2

8

16

14

2

4

7

9

13

34

11

6

24

21

28

16

8

7

10

4

10

3

4

15

16

3

6

19

11

12

20

5

6

9

2

10

1

8

13

6

7

2

5

11

4

9

4

6

2

1

2

5

3

4

2

1

4

6

13

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業(n=27)

漁業(n=30)

観光業（宿中心）(n=40)

観光業（陸域ガイド中心）(n=12)

観光業（海域ガイド中心）(n=27)

観光業（土産店中心）(n=15)

観光業（飲食店中心）(n=27)

観光業以外のサービス業(n=49)

土木・建設業(n=60)

団体職員(n=29)

公務員（内地からの赴任者）(n=20)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=58)

専業主婦・主夫(n=55)

無職(n=64)

その他(n=52)

よくなった 変わらない 悪くなった わからない 無回答

問 小笠原が世界自然遺産に登録される前と後で、あなたは生活
や自然がどのように変化したと感じますか。（遺産登録前からの居住者対象）



E）取組の認知度・関わり①
問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組をあなたは

知っていますか。
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【世界自然遺産の価値を守るための管理体制の認知度×年齢別（中高生含む）】

10

10

22

59

70

73

44

20

52

33

53

109

142

88

60

33

2

6

12

8

18

22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=62)

高校生(n=43)

10～20歳代(n=77)

30歳代（n=174)

40歳代（n=224)

50歳代（n=169)

60歳代（n=122)

70歳以上（n=75)

知っている 聞いたことだけある・知らない 無回答・無効回答



問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組について、
これまでの関わり方を教えてください。

（取組を知っていると回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり②

【世界自然遺産の価値を守るための管理体制のこれまでの関わり方×年齢別（世帯のみ）】

7

32

36

31

15

5

3

4

2

6

4

4

1

1

6

6

3

6

2

5

8

4

5

5

20

26

22

14

3

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10～20歳代（n=22)

30歳代（n=59)

40歳代（n=70)

50歳代（n=73)

60歳代（n=44)

70歳以上（n=20)

仕事の一環 ボランティアで協力 村民参加の取組に参加

会議等を傍聴 関わりはない 無回答
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問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組について、
今後の関わり方についてのお考えを教えてください。

（取組を聞いたことだけある・知らないと回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり③
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5

2

4

3

1

3

4

1

2

1

4

3

7

4

2

1

0

2

2

3

2

34

81

95

48

26

9

6

9

26

29

23

12

1

8

7

3

3

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20歳代（n=53)

30歳代（n=109)

40歳代（n=142)

50歳代（n=88)

60歳代（n=60)

70歳以上（n=33)

仕事として取り組む ボランティアで協力

村民参加の取組に参加 会議等を傍聴

日常生活の中でできることがあれば 関わるつもりはない

無回答

【世界自然遺産の価値を守るための管理体制のこれからの関わり方×年齢別（世帯のみ）】



E）取組の認知度・関わり④
問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組をあなたは

知っていますか。
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【陸産貝類の保全の認知度×居住地別（中高生含む）】

389

72

368

54

63

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父島在住(n=820)

母島在住(n=133)

知っている 聞いたことだけある・知らない 無回答・無効回答【新たな外来種への対応の認知度×居住地別（中高生含む）】

331

69

427

56

62

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父島在住(n=820)

母島在住(n=133)

知っている 聞いたことだけある・知らない 無回答・無効回答



問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組について、
これまでの関わり方を教えてください。

（取組を知っていると回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり⑤

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 29

【陸産貝類の保全のこれまでの関わり方×居住地別（世帯のみ）】

118

21

16

4

30

13

32

10

159

14

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父島在住(n=357)

母島在住(n=65)

仕事の一環 ボランティアで協力 村民参加の取組に参加

会議等を傍聴 関わりはない 無回答

97

21

20

5

13

11

22

8

143

14

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父島在住(n=297)

母島在住(n=62)

仕事の一環 ボランティアで協力 村民参加の取組に参加

会議等を傍聴 関わりはない 無回答

【新たな外来種への対応のこれまでの関わり方×居住地別（世帯のみ）】



問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組について、
今後の関わり方についてのお考えを教えてください。

（取組を聞いたことだけある・知らないと回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり⑥

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 30

【陸産貝類の保全のこれからの関わり方×居住地別（世帯のみ）】

512 7

5

5 185

29

72

11

20

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父島在住(n=508)

母島在住(n=72)

仕事として取り組む ボランティアで協力

村民参加の取組に参加 会議等を傍聴

日常生活の中でできることがあれば 関わるつもりはない

無回答

【新たな外来種への対応のこれからの関わり方×居住地別（世帯のみ）】

9 7 16

6

4

2

232

30

74

10

25

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父島在住(n=367)

母島在住(n=51)

仕事として取り組む ボランティアで協力

村民参加の取組に参加 会議等を傍聴

日常生活の中でできることがあれば 関わるつもりはない

無回答



E）取組の認知度・関わり⑦
問 世界自然遺産の価値

を守るための様々な
取組をあなたは知っ
ていますか。

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 31

【在来の動物の保全の
認知度×職業別

（中高生含む）】

54

14

18

36

13

27

16

15

32

40

27

115

61

39

29

37

51

7

12

18

1

4

2

13

18

28

13

40

24

28

20

18

7

2

2

1

3

1

6

11

2

1

3

4

15

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中高生(n=105)

農業(n=28)

漁業(n=32)

観光業（宿中心）(n=56)

観光業（陸域ガイド中心）(n=15)

観光業（海域ガイド中心）(n=34)

観光業（土産店中心）(n=18)

観光業（飲食店中心）(n=29)

観光業以外のサービス業(n=56)

土木・建設業(n=79)

団体職員(n=42)

公務員（内地からの赴任者）(n=156)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=88)

専業主婦・主夫(n=71)

無職(n=64)

その他(n=60)

知っている 聞いたことだけある・知らない 無回答・無効回答



問 世界自然遺産の価値を
守るための様々な取組
について、これまでの
関わり方を教えてくだ
さい。
（取組を知っていると回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり⑧

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 32

【在来の動物の保全のこれまで

の関わり方×職業別（世帯のみ）】

7

1

7

5

11

46

22

1

3

12

1

2

2

3

4

2

1

1

1

1

9

5

7

7

1

1

2

4

2

3

1

3

2

2

1

11

5

2

3

1

3

2

3

3

4

3

3

3

7

6

3

4

2

10

19

5

10

8

17

16

15

41

21

26

13

19

1

1

2

3

1

2

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農業(n=14)

漁業(n=18)

観光業（宿中心）(n=36)

観光業（陸域ガイド中心）(n=13)

観光業（海域ガイド中心）(n=27)

観光業（土産店中心）(n=16)

観光業（飲食店中心）(n=15)

観光業以外のサービス業(n=32)

土木・建設業(n=40)

団体職員(n=27)

公務員（内地からの赴任者）(n=115)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=61)

専業主婦・主夫(n=39)

無職(n=29)

その他(n=37)

仕事の一環 ボランティアで協力 村民参加の取組に参加

会議等を傍聴 関わりはない 無回答



問 世界自然遺産の価値を
守るための様々な取組
について、今後の関わ
り方についてのお考え
を教えてください。

（取組を聞いたことだけある・知らないと
回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり⑨

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 33

【在来の動物の保全のこれからの

関わり方×職業別（世帯のみ】

2

2

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

1

2

2

4

2

1

2

6

10

1

1

2

8

14

14

9

27

14

21

8

10

2

3

2

2

4

3

10

1

5

2

5

9

5

1

1

1

2

1

2

5

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業(n=7)

漁業(n=12)

観光業（宿中心）(n=18)

観光業（陸域ガイド中心）(n=1)

観光業（海域ガイド中心）(n=4)

観光業（土産店中心）(n=2)

観光業（飲食店中心）(n=13)

観光業以外のサービス業(n=18)

土木・建設業(n=28)

団体職員(n=13)

公務員（内地からの赴任者）(n=40)

公務員（赴任者以外の公務員）

(n=24)

専業主婦・主夫(n=28)

無職(n=20)

その他(n=18)

仕事として取り組む ボランティアで協力

村民参加の取組に参加 会議等を傍聴

日常生活の中でできることがあれば 関わるつもりはない

無回答



E）取組の認知度・関わり⑩
問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組をあなたは

知っていますか。

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 34

【在来の植物の保全の認知度×居住年数別（中高生含む）】

72

100

75

132

189

35

59

37

86

95

5

5

1

13

43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満(n=112)

1年以上4年未満(n=164)

4年以上10年未満(n=113)

10年以上20年未満(n=231)

20年以上(n=327)

知っている 聞いたことだけある・知らない 無回答・無効回答



問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組について、
これまでの関わり方を教えてください。

（取組を知っていると回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり⑪

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 35

【在来の植物の保全のこれまでの関わり方×居住年数別（世帯のみ）】

32

28

25

28

49

5

13

8

4

18

4

9

3

3

18

5

7

3

6

10

26

36

30

46

86

1

5

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満(n=111)

1年以上4年未満(n=154)

4年以上10年未満(n=105)

10年以上20年未満(n=147)

20年以上(n=327)

仕事の一環 ボランティアで協力 村民参加の取組に参加

会議等を傍聴 関わりはない 無回答



問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組について、
今後の関わり方についてのお考えを教えてください。

（取組を聞いたことだけある・知らないと回答した方対象）

E）取組の認知度・関わり⑫

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 36

【在来の植物の保全のこれからの関わり方×居住年数別（世帯のみ）】

1

4

1

5

1

1

2

4

2

1

6

1

1

1

1

26

36

24

27

45

1

4

9

4

35

1

6

3

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満(n=111)

1年以上4年未満(n=154)

4年以上10年未満(n=105)

10年以上20年未満(n=147)

20年以上(n=327)

仕事として取り組む ボランティアで協力

村民参加の取組に参加 会議等を傍聴

日常生活の中でできることがあれば 関わるつもりはない

無回答



問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組に、
あなたは将来、どのような形で関わりたいと思いますか。

F）村民と行政の連携①

仕事の一環で

関わりたい
10

10.6%

ボランティアで

協力したい

21
22.3%

村民参加の取組

に参加したい

11
10.4%

日常生活の中で

世界自然遺産の

ためになることを

したい

26
24.5%

関わりたくない

20
18.9%

その他
6

5.7%

無回答

8
7.5%

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 37

【中高生のみ】



問 世界自然遺産の価値を守るための様々な取組をあなたは
主にどのように知りましたか。

F）村民と行政の連携②

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 38

18

18

21

52

65

58

52

39

8

2

2

6

6

4

3

8

2

2

3

3

6

1

1

3

3

5

5

10

11

7

2

1

4

2

7

25

43

32

25

13

30

50

64

39

15

3

16

12

7

20

11

7

7

3

5

2

2

7

18

16

18

16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=62)

高校生(n=43)

10～20歳代(n=77)

30歳代（n=174)

40歳代（n=224)

50歳代（n=169)

60歳代（n=122)

70歳以上（n=75)

村民だより 村内の掲示板

ビジターセンター ホームページ（村、自然情報センター、支庁など）

事業説明会や講演会など 全戸配布されるパンフレットなど

仕事を通じて その他

無回答・無効回答

【情報源×年齢別（中高生含む）】

その他（記述）

学校の授業・行事、
人から聞いた など



問 世界自然遺産の価値
を守るための様々な
取組に村民の協力を
促す場合、あなたは
行政からどのような
支援・提供が必要で
あると思いますか
（2つまで選択）。

F）村民と行政の連携③

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 39

【協力促進×職業別（世帯のみ）】

8

4

12

1

6

1

4

11

11

6

31

11

13

11

11

6

10

15

5

8

4

4

14

21

8

34

16

10

9

16

6

7

7

2

3

4

3

5

7

8

23

18

7

5

10

4

7

20

10

10

9

13

18

16

20

76

47

26

18

14

7

14

30

4

19

10

16

21

38

26

86

42

37

25

28

4

4

4

1

1

1

4

4

9

6

6

6

6

1

1

1

1

3

1

5

6

5

4

2

5

3

4

4

4

1

4

4

7

15

2

5

6

9

17

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業(n=40)

漁業(n=51)

観光業（宿中心）(n=93)

観光業（陸域ガイド中心）(n=25)

観光業（海域ガイド中心）(n=54)

観光業（土産店中心）(n=29)

観光業（飲食店中心）(n=45)

観光業以外のサービス業(n=85)

土木・建設業(n=118)

団体職員(n=70)

公務員（内地からの赴任者）
(n=269)

公務員（赴任者以外の公務員）
(n=150)

専業主婦・主夫(n=110)

無職(n=96)

その他(n=93)

物品支援 資金支援 意見交換の機会の提供 現地を見る機会の提供

情報提供 支援は必要ない その他 無回答・無効回答

8

4

12

1

6

1

4

11

11

6

31

11

13

11

11

6

10

15

5

8

4

4

14

21

8

34

16

10

9

16

6

7

7

2

3

4

3

5

7

8

23

18

7

5

10

4

7

20

10

10

9

13

18

16

20

76

47

26

18

14

7

14

30

4

19

10

16

21

38

26

86

42

37

25

28

4

4

4

1

1

1

4

4

9

6

6

6

6

1

1

1

1

3

1

5

6

5

4

2

5

3

4

4

4

1

4

4

7

15

2

5

6

9

17

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業(n=40)

漁業(n=51)

観光業（宿中心）(n=93)

観光業（陸域ガイド中心）(n=25)

観光業（海域ガイド中心）(n=54)

観光業（土産店中心）(n=29)

観光業（飲食店中心）(n=45)

観光業以外のサービス業(n=85)

土木・建設業(n=118)

団体職員(n=70)

公務員（内地からの赴任者）

(n=269)

公務員（赴任者以外の公務員）

(n=150)

専業主婦・主夫(n=110)

無職(n=96)

その他(n=93)

物品支援 資金支援 意見交換の機会の提供 現地を見る機会の提供

情報提供 支援は必要ない その他 無回答・無効回答



問 あなたは、村民参加の取組を知っていますか。

F）村民と行政の連携④

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 40

5

13

13

10

16

37

74

58

61

125

27

35

14

35

69

33

30

16

28

76

9

2

4

13

41

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満(n=111)

1年以上4年未満(n=154)

4年以上10年未満(n=105)

10年以上20年未満(n=147)

20年以上(n=327)

参加したことがある 知っている 聞いたことだけある 知らない 無回答

【兄島視察会の認知度×居住年数別（世帯のみ）】



問 村民参加の取組が、今後開催される際には、
あなたは、参加したいと思われますか。

F）村民と行政の連携⑤

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 41

【兄島視察会の参加意向×居住年数別（世帯のみ）】

25

30

13

15

14

48

63

40

46

84

22

37

26

36

75

6

18

19

33

107

10

6

7

17

47

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満(n=111)

1年以上4年未満(n=154)

4年以上10年未満(n=105)

10年以上20年未満(n=147)

20年以上(n=327)

ぜひ参加したい 機会があれば参加したい 興味があるが、わからない

参加したくない 無回答



問 あなたは、村民参加
の取組を知っていま
すか。

F）村民と行政の連携⑥

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 42

【外来種駆除ボランティア
の認知度×職業別

（世帯のみ）】

6

2

4

9

6

1

1

6

7

11

28

15

6

5

8

10

14

29

5

19

11

15

31

26

16

68

43

35

20

32

4

8

10

7

2

7

13

14

9

39

16

15

16

10

4

5

8

1

3

3

4

21

3

18

10

12

8

7

4

3

5

1

1

1

3

2

11

3

3

4

3

15

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業(n=28)

漁業(n=32)

観光業（宿中心）(n=56)

観光業（陸域ガイド中心）(n=15)

観光業（海域ガイド中心）(n=34)

観光業（土産店中心）(n=18)

観光業（飲食店中心）(n=29)

観光業以外のサービス業(n=56)

土木・建設業(n=79)

団体職員(n=42)

公務員（内地からの赴任者）(n=156)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=88)

専業主婦・主夫(n=71)

無職(n=64)

その他(n=60)

参加したことがある 知っている 聞いたことだけある 知らない 無回答



問 村民参加の取組が、
今後開催される際に
は、あなたは、
参加したいと
思われますか。

F）村民と行政の連携⑦

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 43

【外来種駆除ボランティア
の参加意向×職業別

（世帯のみ）】

2

2

3

2

6

1

4

2

3

23

8

2

2

2

5

6

11

8

13

5

7

19

14

16

62

37

22

5

14

7

8

15

1

5

9

11

16

16

9

37

27

23

19

14

8

12

19

2

10

2

8

12

32

9

27

15

19

19

29

6

4

8

2

1

3

5

15

5

7

1

5

19

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業(n=28)

漁業(n=32)

観光業（宿中心）(n=56)

観光業（陸域ガイド中心）(n=15)

観光業（海域ガイド中心）(n=34)

観光業（土産店中心）(n=18)

観光業（飲食店中心）(n=29)

観光業以外のサービス業(n=56)

土木・建設業(n=79)

団体職員(n=42)

公務員（内地からの赴任者）(n=156)

公務員（赴任者以外の公務員）(n=88)

専業主婦・主夫(n=71)

無職(n=64)

その他(n=60)

ぜひ参加したい 機会があれば参加したい 興味があるが、わからない

参加したくない 無回答



問 あなたは、村民参加の取組を知っていますか。

F）村民と行政の連携⑧

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 44

【村民意見交換会の認知度×居住地別（世帯のみ）】

68

21

331

42

170

34

97

17

60

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父島在住(n=726)

母島在住(n=121)

参加したことがある 知っている 聞いたことだけある 知らない 無回答



問 村民参加の取組が、今後開催される際には、
あなたは、参加したいと思われますか。

F）村民と行政の連携⑨

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 45

【村民意見交換会の参加意向×居住地別（世帯のみ）】

38

6

171

46

230

39

207

21

80

9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父島在住(n=726)

母島在住(n=121)

ぜひ参加したい 機会があれば参加したい 興味があるが、わからない

参加したくない 無回答



G）世界自然遺産に関する意見・感想

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 46

【意見・感想の傾向①】 意見・感想の分類 世帯 

件数 

中高生 

件数 大分類 小分類 

遺
産
に
関
す
る
取
組
全
般 

取組への後押し 10 6 

在来生物の保全推進 6 2 

自然環境の保全 5 5 

様々な世代・主体との協働・連携 15  

リーダーシップのとり方 6  

対策のアイディア 28 1 

世界遺産を保全する取組の難しさ 10  

遺
産
に
関
す
る 

取
組
の
進
め
方 

に
疑
問 

世界遺産の方向性に異議 28 2 

対策の優先順位づけの再考 9  

対策により景観が損なわれた 6  

かつての小笠原がよかった 4  

外
来
種
対
策
の 

進
め
方
に
疑
問 

外来種対策の進め方に疑問（全般） 23 2 

ノネコ対策によるネズミの増加を危惧 10  

ネコ対策で飼いネコが内地送りになった 1  

植生回復の取組の進め方に疑問 13  

アノール対策の進め方に疑問 13 2 

人間も外来種  2 

 

回答数271件 複数回答あり



G）世界自然遺産に関する意見・感想

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 47

【意見・感想の傾向②】 意見・感想の分類 世帯 

件数 

中高生 

件数 大分類 小分類 

外
来
種
対
策
の
推
進 

外来種対策の推進（全般） 33 7 

外来アリ対策の推進 4  

ネズミ対策の推進 23 2 

ネコ対策はよい 5  

集落・農地のネズミの増加 31  

ネズミ対策のためネコ必要 3  

外来種の侵入防止策の推進 18  

村
民
と
の
連
携 

村民向け普及啓発の充実 10  

村民向け情報発信の充実 14 1 

村民参加の取組促進 15  

環境教育・体験の推進 12  

村民と行政の意見交換の場が必要 4  

各
主
体
の 

意
識
醸
成 

村民の意識向上 13 2 

行政職員の意識向上 8  

関係する事業者・団体の意識向上 9  

観光業者の意識向上 10  

観光客の意識向上 7  

 

回答数271件 複数回答あり



G）世界自然遺産に関する意見・感想

世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 48

【意見・感想の傾向③】 意見・感想の分類 世帯 

件数 

中高生 

件数 大分類 小分類 

生
活
・
観
光
・
産
業 

暮らしと自然の共生 13  

生活の中でできることを実践 1  

規制強化による暮らしにくさ 6  

生活・産業も大事 13 2 

公衆衛生 4  

シロアリ被害・対策の推進 8 1 

ゴミ問題 9 2 

愛玩動物への対応 6 1 

公共施設の修繕・改善要望 5  

農業被害 2  

海の生物の乱獲（魚、タコ、サンゴなど） 2  

新たな特産物の開発促進 1  

小笠原の物価が高すぎる 1  

治安の悪化 1  

世界遺産と観光のあり方 11  

観光客の増加による自然・生活環境への影響 4 3 

そ
の
他 

意向調査への意見 10  

世界遺産に関係ない 6  

理解できていない 1  

空港に関すること 6 1 

おが丸の改善 2  

工事が多すぎ 2  

開発による自然破壊に反対 1  

オスプレイの導入反対 1  

オリンピック反対 1  

特になし 4 11 

 

回答数271件 複数回答あり



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 49

問 あなたは、動物を飼っていますか。
飼っている方は、飼っている動物の具体名をお書きください。

H）動物を飼うということ① ～世帯～

全体数：847
飼っている

104
12.3%

飼って

いない

612
72.3%

無回答

131
15.5%

飼っている動物の具体名 種数
イヌ 31
ネコ 29
小動物（ハムスター、ウサギなど） 4
カメ 8
魚（金魚、グッピーなど）、エビ 22
昆虫（カブトムシ、クワガタ） 10
鳥類 3
家畜（ニワトリ、ヤギなど） 13
その他 1



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 50

問 あなたは、動物を飼っていますか。
飼っている方は、飼っている動物の具体名をお書きください。

H）動物を飼うということ① ～中高生～

全体数：106

飼っている

22
20.8%

飼って

いない
63

67.0%

無回答

11
10.4%

飼っている動物の具体名 種数
イヌ 8
ネコ 3
小動物（ハムスター、ウサギなど） 4
カメ 3
魚（金魚、熱帯魚） 7
昆虫（カブトムシ、クワガタ） 2



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 51

問 あなたは今後、新たに動物を飼いたいですか。
飼いたい方は、飼いたい動物の具体名をお書きください。

H）動物を飼うということ② ～世帯～

全体数：847

飼いたい
158
18.7%

飼いたく

ない

539
63.6%

無回答

150
17.7%

飼いたい動物の具体名 種数
イヌ 69
ネコ 57
小動物（ハムスター、ウサギなど） 6
カメ 2
魚（金魚、熱帯魚） 11
昆虫（カブトムシ、クワガタ） 0
鳥類 13
家畜（ヤギ、ブタ、ウマなど） 9
その他 11



世界自然遺産に関する村民意向調査 結果概要 52

問 あなたは今後、新たに動物を飼いたいですか。
飼いたい方は、飼いたい動物の具体名をお書きください。

H）動物を飼うということ② ～中高生～

全体数：106

飼いたい

46
43.4%飼いたく

ない

41
43.6%

無回答

12
11.3%

飼いたい動物の具体名 種数
イヌ 24
ネコ 14
小動物（ハムスター、ウサギなど） 3
カメ 1
鳥類（インコなど） 4
水生生物（金魚、ウーパールーパー） 2
昆虫 1
その他 17


